
简   报

成都市电子学会                    2012年12月25日

四川省科学技术协会第八次代表大会
在成都隆重召开

2012年12月21日，四川省科协第八次代表大会在成都隆重召开。中国科协副主席、书记处书记、党组副书记程东红到会祝贺并讲话。四川省委书记王东明，四川省委副书记、省长蒋巨峰，省政协主席陶武先，四川省委常委、省总工会主席李登菊，省委常委、省委秘书长陈光志，省人大副主任、党组书记李崇禧，四川省副省长刘捷等省领导以及四川省科协名誉主席、中国科学院院士刘宝珺，四川省科协名誉主席卢铁城，四川省科协主席、中国工程院院士、四川大学校长谢和平，四川省科协副主席、中国科学院院士刘应明等领导出席开幕式，700多名来自全省各战线科技工作者出席会议。

四川省科协主席谢和平代表省科协第七届委员会向大会作工作报告，省科协副主席侯水平代表省科协致开幕词，团省委书记张彤代表人民团体致祝词，重庆市科协党组书记、副主席黄明会代表兄弟省、市、区科协致祝词。

省委书记王东明代表省四大班子向大会召开表示热烈祝贺并向与会代表、全省科技工作者致以问侯和敬意。王东明书记充分肯定了五年来四川经济社会的巨大成就中包含全省科技工作者的辛勤劳动、智慧和汗水。过去五年，全省科协组织团结科技工作者，在推进科技进步与创新、推进科普事业的发展、推进学术交流等方面作出了大量卓有成效的工作，他向广大科技工作者、各级科协组织表示感谢。

王东明书记指出，面对到2020年全民建设小康的目标，要认真贯彻全省工作的主题主线，在坚持质量的同时，保持较高的发展速度，以此来带领全省各族人民，力争与全国同步建成小康社会。这需要广大干部，科技工作者共同努力，也为科技工作者施展才华提供了空间和舞台。

王东明书记对科协工作提出了几点要求：科协工作要始终把发展作为第一要务，努力在服务全省经济建设上做出新的贡献。要充分发挥科协的组织、联系、协调作用，围绕我省重点产业如：电子信息，新能源，农副产品深加工等，更多的组织科技协作，科技攻关，推进经济与科技的结合，产学研的结合，推进科技成果转化为经济发展做出新的贡献。要坚持民生为本，在推动节能减排、生态保护、防灾减灾、生命健康等领域的科技创新。用科技进步与创新促进保证绿色发展、循环发展、低碳发展。要围绕我省重大科技题目，组织研究，献言献策；各级科协组织要加强科普工作，努力在提升全民科学文化素养上作出更大的贡献。要广泛，深入宣传科学技术知识，大力推广实用技术，成为科学知识的传播者、倡导者，也要成为科学精神的弘扬者。要深入开展形式多样，群众喜闻乐观的科普活动；各级科协组织要加强自身建设，把各级科协组织都努力建设成“科技工作者之家”，努力在服务广大科技工作者上有更大的作为。要大力倡导尊重科学、尊重人才、尊重创造。要优化科技人才创新、创造、创业环境，创新工作载体，改进服务方式，要组织开展形式多样的科技工作，促进科技人才、科研机构间的交流。要加强科学道德建设，团结广大科技工作者发扬严谨求实、勇于创新的科学精神，用社会主义创新文化引领社会风尚。

王东明书记强调，各级党委、政府要认识到科协工作的重要意义，为科协工作配备好领导班子，让懂科协工作、热爱科协工作、善于做科协工作的领导干部加入到科协工作中来，为做好科协工作创造更好的条件。

中国科协党组副书记程东红表示，四川省科协自“七大”以来，在省委、省政府的坚强领导和大力支持下，紧紧围绕中心、服务大局，团结带领全省广大科技工作者，在建设西部经济发展高地和全面建设小康社会中作出了积极贡献，取得了可喜成绩：服务经济社会发展和自主创新成效显著，主动服务抗震救灾和灾后重建成效明显；提升全民科学素质成效显著，公众具备基本科学素养比例保持中西部领先；增强所属学会发展能力成效显著，学术交流水平和质量不断提高；促进科技人才成长提高成效显著，服务科学决策能力不断增强。这些成绩的取得，是四川广大科技工作者和各级科协组织以及所属团体共同努力的结果，也是四川省委、省政府坚强领导和各有关部门、社会各界大力支持的结果。特别是省委、省政府制定《关于进一步加强新时期科协工作的意见》，为加快科协事业发展明确了方向，提供了坚实保障。

程东红表示，刚刚闭幕的中央经济工作会议，深刻分析了当前国际国内经济形势，明确提出了明年经济工作的总体要求和主要任务。这些重大决策部署和重要论述不仅为我们做好新时期的科技工作、科协工作提出了新要求，也为广大科技工作者施展才华提供了前所未有的广阔舞台。我们要把进一步深入学习贯彻党的十八大精神，落实全国科技创新大会精神和中央经济工作会议精神与实施“十二五”规划结合起来，进一步找准定位、明确任务，更加自觉、更加主动地融入国家科技工作大局和党的群众工作大局之中，切实履行好桥梁纽带职责，把广大科技工作者更加紧密地团结在党的周围，让党放心、让科技工作者满意，推动科协各项事业再上新台阶，在建设创新型四川和西部经济发展高地的生动实践中努力创造出更加辉煌的业绩！

同时程东红提出要求，科协要广泛凝聚科技工作者智慧力量，在推动创新驱动发展中更加奋发有为，要在提高全民科学素质、推进社会主义和谐社会建设中更加奋发有为；要切实履行桥梁纽带职责，在为科技工作者服务方面更加奋发有为，要在加强科协自身建设，在建好科技工作者之家、当好科技工作者之友中更加奋发有为。
成都市代表团共有56人参加了这次大会。
（成都市电子学会秘书处提供）

